



## 环境学校 永远的家

陈佶(原上海环境学校学生)

最近“PM2.5”成为一个热词。人们之所以关注“PM2.5”是因为大家的生活水平提高了,越来越关注环境问题。坐落于浦东陆家嘴金融贸易区的上海市环境学校就是一所以培养环境技术和环境艺术人才为特色的全国重点中等职业技术学校。上海很多战斗在一线岗位的环境类人才皆出自于这所学校。

我现在已经工作,回首当年,美丽的校园,和蔼的老师,可爱的同学,这一幕幕仍然历历在目。

### 学生能力与学历双培养

环境学校很注重对学生专业技能的培养,学生在历年“星光杯”的各项比赛中均获得了良好的成绩。然而随着社会的发展,用人单位对学生的科学文化知识以及学历的要求都在提高。于是,环境学校对于学生采取技能和学历一起抓的战略。学校与徐州工程大学联合办学。学生在中专就读两年后通过考试可进入大专学习。毕业后可获中专、大专双学历。学校领导支持学生参加三校生高考,从而更好地提升自己的学历与能力。

学校的专业老师和文化课老师实力都非常强。很多老师都具有硕士学位,多位专业课老师还是中等职业学校环境类教材的编写者。其中,路昌俊老师是三校生高考数学名师,刘景东老师更是著名的心理学专家。刘老师平易近人,每天她都会在校的心理咨询室内为同学做心理辅导,解答同学们在学习和生活中遇到的各类心理问题。

### 注重让学生多元发展

图书馆真的可以算是一个陶冶情操的地方。环境学校图书馆的藏书量在上海的中职学校里可以说是名列前茅的。同学们像小蜜蜂一样在花丛里“贪婪”地吸取知识的蜂蜜。学校还有先进的视听教室,和图书馆一样,每天都会开放。同学们在视听教室里获取知识,放松心情,不亦乐乎。

学校的领导和老师一直坚持,要让学生走多元化发展道路。海阔凭鱼跃,

天高任鸟飞。很多学生在校领导和老师的鼓励下充分培养和施展了自己的特长。爱好文学的,在各类报刊杂志上发表文章;爱好音乐的,通过了各类音乐考级。学校还开展了诸如演讲、摄影、征文、舞蹈等比赛以激发学生们的兴趣。

正所谓“身体是革命的本钱”,身体是硬件,文化、学历、特长是软件,没有硬件,有再好的软件都是无济于事的,因此,学校很注重学生的两操——早操和眼保健操。对两操抓得非常紧,平时还会开展广播操、“两跳一踢”(跳长绳、短绳以及踢毽子)以及篮球比赛。现在回想起来,学校真的是用心良苦。

### 温馨的食堂色香味俱全

在人们的心目中,食堂往往与脏、乱、差这几个字画上等号。然而环境学校的食堂却是一个让人感到温馨的地方。整洁的就餐环境,色香味俱全而又热气腾腾的饭菜,脸上挂着微笑的餐厅服务人员。同学们都说在学校的食堂吃饭像在家吃妈妈烧的菜一样。如今的同学聚会,想起过去食堂的饭菜,同学们都还津津乐道。特别是学校一直坚持着,无论物价再怎么涨,学生的饭菜价格都没有涨。

### 一朝是学生永远是孩子

环境学校的老师都是好老师,学生毕业并不意味着跟学校无关了。学校老师一直关心着学生的成长,有人说:“在父母的眼中,孩子永远是孩子,即使成家了也是孩子。而在老师的眼里,学生永远是孩子,即使毕业长大了,仍然是他们关心着的学生。去年已经毕业的同学因患重病住进了医院,老师和校领导知道后第一时间赶到医院表示了慰问,并将捐款送到患病学生手中。”

这就是环境学校,我的母校。它在我们的心里不仅仅是一所学校,更是我们温暖的家。无论今后我们走到哪里,都不会忘记这个给予我们爱与温暖的家。在母校这个家中我们汲取养分,相信总有一天我们可以长成一棵参天大树……

## 母校的『校园文化』

奚佩珺(原上海市科技管理学校学生)

这是一所坐落于杨浦大学城的中职校。这是一所国家级重点中专学校。这是一所有着无数荣誉的学校。这就是我的母校——上海市科技管理学校。

我的母校为学生提供最适合的教学模式。

我的母校紧紧跟随上海优先发展先进制造业、现代服务业的产业发展战略和热门职业走向,设有制冷和空调设备运行与维修、食品生物工艺、国际商务、计算机网络技术、数控技术应用、机电技术应用、商务英语、物流服务与管理等13个专业及专业方向。其中具有46年办学历史的食品生物与工艺专业为上海市重点专业。

学校实行以弹性化、个性化为特征的学分制、分层教学,创造一套使学生肯学、会学、乐学的新颖教学法,获得第三届、第四届市中职教师教学法创新大赛“大满贯”奖项。这一切都是我母校的荣誉。我因我曾是一个科管人而骄傲。

我的母校为学生提供最实用的职业技能。

学校建有制冷与空调技术、食品工艺与检测、信息技术三大市级开放实训中心,实验、实训、实习设施达到国内一流水准。学校依托先进的教学设施,传授新知识、新技术、新工艺、新方法,确保学生掌握先进实用的职业技能。毕业生上岗职业资格获得率达98%。学生在“星光计划”大赛、全国机器人大赛等重要赛事中频频摘金夺银。从前人们都希望自己能够成为白领,如今,时代在进步,越来越多的人想要成为“蓝领”。我的母校就是培养“蓝领”的摇篮。

我的母校为学生提供最满意的就业岗位。

学校用家长的眼光看就业,按学生的愿望抓推荐,实行个性化、个案化的就业指导,为每个学生量身定制就业推荐方案,帮助学生找准、找到称心的就业岗位。学校与通用汽车、东方航空、英特尔公司、光大通讯、宝钢集团、百联集团等百余家知名企业集团建立长期合作的毕业生供需通道,保持98%以上的高就业

率。很多人都说:“中专生怎么可能找到体面的工作?”一届又一届的科管人用我们的实际行动与月薪告诉了那些看不起中专生的人——我们也是很棒的!从前我们以自己是一位科管学生为荣,明日科管以我们这些努力为国家、为自己的未来而奋斗的科管毕业生为荣。

我的母校为学生提供最真切的人文关怀。

学校实施让家长放心、让学生舒心的服务型学生管理方式,关注学生的个性和特长的发展,学校积极发展学生入党、入团,注重培养学生干部,为学生成长、成功、成才提供良好教育。每年有一批优秀学生、先进班级在市级表彰中榜上有名。

学校多媒体影视中心、网络阅览室、景观绿地、塑胶操场、室内健身房、宿舍食堂一应俱全,成为学生“安居乐学”的家。在科管读书的时候,班级里有几位家庭条件不是很好的同学,学校的领导和老师无论在经济还是在生活上都给予了他们很多的帮助。有一位同学曾经对我这样说:“国家和学校像太阳一样,给予了我温暖的阳光。如果不是国家和学校的帮助,我内心的‘积雪’会越积越厚。最后当‘积雪’冰冻住我的心心的时候。我或许会走上歧路而不能自拔。”如今他过得很快乐,生活得很幸福。

我的母校为学生提供最有效的升学辅导。

我们的母校为我们提供了很好的升学辅导。和其他学校不同,在学校里,老师把高考、三校生高考、专科自主招生、自学考试、成人高考等多种升学形式进行详细的剖析以及利弊分析。很多同学都说:“当年多亏了学校。如果不是母校的及时引导,或许现在的每一步不会走得那么踏实。”

在母校的四年学习生活中,我除了学到了知识获得了学历之外,更感受到了“校园文化”。这种学校文化熏陶着我感染着我。学校在成长,我也在成长。相信学校一定会越办越好,我的人生之路也会越走越精彩……